



# БУМАЖНИК

## ■ Новости отрасли

### В поисках выхода

Эксперты говорят о кризисе российской ЦБП. Вывод отрасли из кризиса, по их мнению, потребует масштабной технологической модернизации и поиска новых перспективных ниш на рынке.

За последние три года два крупных предприятия российской целлюлозно-бумажной промышленности вступили в процедуру банкротства — Кондопожский ЦБК и ЦБК «Волга». С одной стороны, российские производители стали жертвами мирового системного кризиса целлюлозно-бумажной отрасли. По подсчетам аналитиков портала lesonline.ru, сделанным на основе данных ФТС, только за 2015 год экспортные цены на газетную бумагу в страны дальнего зарубежья упали почти на 16%. С другой стороны, мировой кризис лишь частично объясняет проблемы российских ЦБК.

Участники рынка называют несколько причин тяжелой ситуации, сложившейся в отрасли.

Одна из главных, высокая энергоёмкость производства в России. В условиях постоянного роста цен на электроэнергию это снижает и без того невысокую рентабельность бизнеса производителей бумаги.

Технологические проблемы отечественных ЦБК усугубляются постепенным изменением конъюнктуры на мировых рынках бумажной продукции. Проблемы в российском бумпроме — результат системного кризиса целлюлозно-бумажной промышленности во многих странах.

К тому же, падает спрос на основную продукцию российских ЦБК — газетную бумагу. Сокращение спроса на полиграфическую бумагу связано, прежде всего, со снижением рекламных доходов печатных изданий. Падают тиражи, сокращается полосность изданий.

Падение экспорта (на который приходится от 60 до 80% объема производства отечественных ЦБК) сопровождалось ростом цен на внутреннем рынке. Это привело к острому конфликту производителей с крупными медиа-холдингами. Однако в отчёте ФАС, который был представлен в конце января 2016 года, говорится, что средний рост цен на бумагу в период с января 2014 по третий квартал 2015 года не превысил 5,32%. Такое повышение отпускной цены не покрывает издержек производителей бумаги.

Как считают эксперты, отечественным ЦБК придётся осваивать другие бизнес-сегменты. В мировой ЦБП — все больше примеров выхода производителей бумаги в новые ниши. Не исключают освоения новых ниш и российские производители бумаги.

По материалам объединенной редакции РБК+ Петербург

стр. 3

### НАСТРОЙ НА ВЕСНУ

Настроиться поможет традиционная «Ярмарка талантов». Ваш субботний день может из обыкновенного превратиться в яркое событие. Приходите вместе с друзьями!

стр. 4

### ПРОСТО РАДОСТЬ ДУШИ

Подведены итоги конкурса публикаций в рубрике «Старый да малый». Они не удивят, а порадуют. Порадуют и новости, которыми поделились участники конкурса.

## ■ Слово специалисту

# ЗАПАС ВОЗДУХА

КАК БОЛЬШОЙ ЖИВОЙ ОРГАНИЗМ НАШ БУМАЖНЫЙ КОМБИНАТ НУЖДАЕТСЯ В ВОЗДУХЕ. И ЕСЛИ ПО КАКОЙ-ТО ПРИЧИНЕ ВОЗДУХА НЕ ХВАТАЕТ, ТО НА НЕХВАТКУ ОН ТУТ ЖЕ РЕАГИРУЕТ.



Начальник ЦВС М.А. Кузнецов контролирует все этапы работ по проекту. Мелочей нет.

Чтобы обеспечить надёжную работу всех машин и агрегатов, необходим резервный запас. Начальник цеха водоснабжения **Максим Александрович Кузнецов** рассказал газете о реализации проекта по созданию необходимого производству резерва:

— На существующей компрессорной станции нашего цеха работают три центробежных компрессора. Они произведены в России на предприятии «Дальэнергомаш». Все три постоянно находятся в работе.

Мощности нашего производства растут, и для надёжного обеспечения его сжатым воздухом необходим резерв. Компрессоры, как и любое оборудование, периодически нуждаются в ремонте. Если в работе остаются два компрессора, то это негативно сказывается, например, на работе линий ТММ. Они

(Продолжение на стр. 2)

## Уважаемые читатели!



**ОТКРЫТА ПОДПИСКА**  
**на газету «БУМАЖНИК»**  
**на II полугодие 2016 г.**  
**Цена — 50 рублей.**

Оформить подписку можно как за наличный, так и безналичный расчет (через зарплату)  
**с 1 апреля по 15 июня 2016 г.**

Для оформления подписки за наличный расчет необходимо подойти в редакцию газеты (здание профкома, второй этаж).  
Оформить подписку по безналичному расчету вы можете у инженера по кадрам своего подразделения либо в редакции газеты (необходимо заполнить заявление за личной подписью).  
Оставайтесь с нами!

Завершился очередной сезон в школе «Золотая пора». Более 100 пенсионеров прошло в ней обучение.

«Активный образ жизни — основа долголетия» — под таким девизом в 2008 году начал работать проект «Школа «Золотая пора», который востребован до сих пор. Ежегодно при финансовой и поддержке администрации города за парты садятся порядка 100 пенсионеров в возрасте от 50 до 80 лет. В нынешнем пятнадцатом сезоне пенсионеры учились в следующих классах: основы компьютерной грамотности (3 группы — 39 чел.), лепка из глины, умелые ручки (рукоделие), рисование, театральная мастерская, уроки правовой грамотности.

Пенсионеры — ученики пятнадцатого сезона — поделились с организаторами школьными впечатлениями, высказав пожелания, чтобы проект продолжался как можно дольше.

В следующий раз пенсионеры сядут за парты в четвертом квартале 2016 года.

## Решение Думы

Депутат Соликамской городской Думы по округу № 12 Татьяна Горх досрочно прекратила свои полномочия, такое решение вынесла Соликамская городская Дума 30 марта.

Связано это с переходом на новую работу в администрацию г. Соликамска, на должность начальника управления экономической политики.

До даты выборов депутатов нового созыва, которые состоятся в сентябре этого года, прием избирателей округа № 12 будет вести депутат Алия Махнева.

## Приглашаем на Первомайские шествия!

Первомайские шествия в городе Соликамске традиционно пройдут в двух частях города.

Шествие в северной части города пройдет с 10.00 часов до 11.00 часов на площади Ленинского Комсомола (у памятника Николаю Ладкину). Построение колонны начнется в 9.00 часов по пр. Строителей, по ул. Молодежной, по ул. Володарского.

Шествие в южной части города пройдет с 12.00 часов до 13.30 часов по ул. 20-летия Победы и площади Революции. Построение колонн начнется в 11.00 часов у ГБПОУ «Соликамский социально-педагогический колледж им. А.П. Раменского» и Управления Пенсионного Фонда РФ в Соликамском районе.

<http://adm.solkam.ru>

# Запас воздуха

(Продолжение. Начало на стр. 1)

испытывают нехватку воздуха.

— Максим Александрович, что предусматривает проект реконструкции компрессорной станции?

— С целью увеличения мощности станции и создания «запаса прочности» решено установить ещё один компрессор — четвёртый. Выбран компрессор того же предприятия-изготовителя. Унифицированное оборудование удобнее в обслуживании. Но, конечно, системы управления сегодня уже другие. Поэтому новый компрессор будет монтироваться с новой системой управления. А системы управления существующих (достаточно громоздкие) будут заменены на новые современные, аналогичные системе управления четвёртого компрессора.

— Проект уже реализуется?

— Да. Уже ведутся строительные работы. Под новый компрессор заливается фун-

дамент.

Подготовка к этому этапу потребовала проведения изыскательских работ. Дело в том, что здание компрессорной станции строилось в своё время дольше, чем планировалось. И существующие фундаменты — разных типов. К изыскательским работам приступили 15 февраля. Их проводили специалисты РСЦ.

Возникла необходимость провести также дополнительные работы. Их выполнила подрядная организация ООО «СМУ-1». 15 марта подрядчики начали подготовку к заливке фундамента. Сейчас идёт заливка. В соответствии с требованиями фундамент ещё простоят определённое время без нагрузки, чтобы набрать соответствующую прочность.

Планируем к середине мая завершить строительные работы и начать монтаж оборудования.

— Кто будет вести монтаж?

— На монтаж, обслуживание и ремонт заключён договор с ООО «Центробеж-

ные компрессорные машины». В последнюю декаду мая оборудование должно быть на предприятии.

Монтаж трубопроводов выполнит другая подрядная организация ООО «Уралремстрой».

Нашему ремонтно-механическому цеху поручено изготовление фундаментных рам и нестандартных деталей по этому проекту.

— Максим Александрович, насколько проект сложен в реализации?

— Проект непростой. Над его подготовкой длительное время работали специалисты нашего цеха. В работе над ним принимают с самого начала активное участие конструкторы нашего ПКО. Хотелось бы поблагодарить Александра Константиновича Литвинчука, Ларису Александровну Матанцеву и Венеру Ташбулатовну Марченко. С конструкторами и подрядными организациями продолжают тесно работать заместитель начальника ЦВС Александр Александрович Кочнев, мастер по ремонту

электрооборудования Роман Иванович Вотяков.

Во время проведения общего планового останова предстоит сделать врезки в основные коллекторы — воздушный и водяной.

Предстоит интегрировать, совместить новые системы управления с существующим оборудованием компрессорной станции.

— Максим Александрович, когда планируется пуск обновлённой компрессорной станции в работу?

— До 11 апреля будет согласован со всеми специалистами и подрядными организациями окончательный график. Считаю, что обозначенные сроки реализации проекта вполне реальны, и в августе оборудование будет пущено в работу.

Этот проект будет иметь продолжение. Следующий этап — реконструкция системы обеспечения сжатым осушенным воздухом бумажных производств, линий по производству ТММ, КВУ.

Елена НАЛЁТОВА

## ■ Люди производства

# Фея чистоты и уюта

Почему фея? Потому что удивительно быстро и незаметно, словно по взмаху волшебной палочки начисто удаляет наслоения мокрых реагентов зимой и грязи в непогоду, делает помещения уютнее, цветы зеленее и роскошнее.



— Отвлечитесь на секундочку, пожалуйста! — Да ведь некогда отвлекаться!

Кто-то даже не обращает внимание на то, как выглядит наша центральная вахта, пропустив со смены и на смену огромный поток людей. А она в распутицу кажется чёрной. Но недолго! Мы, сотрудники редакции, выходим на промплощадку в самое разное время и заметили, что порядок на вахте поддерживается постоянно. Как раз стараниями феи чистоты и уюта — уборщица служебных и производственных помещений Надежды Алексеевны Пегушиной.

Кажется, что Надежда Алексеевна весь день без перерыва моет пол, вытирает подоконники и стены. Люди между тем весь день спешат

через вахту по своим делам, оставляя следы. Любая хозяйка вспомнит случай, когда домашним досталось от неё за хождение по только что вымытому полу. Но Надежда Алексеевна никогда не теряет терпения и самообладания, она с улыбкой говорит: «Проходите, пожалуйста!». Неизменно приветлива со всеми.

Проходная — не единственное помещение, которое убирает Надежда Алексеевна. Она наводит чистоту и порядок в кабинетах службы безопасности и мобилизационной работы, ВОХР, бюро пропусков, кабинете для проведения инструктажей, расположенных в здании центральной вахты.

Сотрудники ВОХР относятся к Надежде Алексеевне с большим уважением и симпатией. Начальник отряда ВОХР Ольга Александровна Кочергина улыбается:

— Надежда Алексеевна как-то ненавязчиво, но всегда вовремя, быстро и тщательно делает уборку. Посмотрите, какие у нас красивые комнатные цветы в помещениях! У неё очень лёгкая рука. Цветы её любят.

Наши сотрудники иногда даже просят её посеять своей рукой для них рассаду. Надежда Алексеевна, как многие из нас, имеет свой сад-огород. К ней как к опытному садоводу часто обращаются за советом.

Работает Надежда Алексеевна на вахте много лет, и наш коллектив её очень ценит. Она работает добросовестно, и человек внимательный, добросовестный, отзывчивый. Начальник команды ВОХР Светлана Григорьевна Кузнецова добавляет:

— Надежда Алексеевна в отпуск уходит, так мы дни считаем, когда вернётся.

Лестную характеристику даёт Пегушиной её непосредственный начальник — начальник отдела управления делами и делопроизводством Светлана Михайловна Матвеева:

— Насколько трудолюбивый и ответственный человек! Работа у уборщиц служеб-

ных и производственных помещений тяжёлая, но Надежда Алексеевна не жалуется, а добросовестно своё дело делает.

Меня заинтересовал вопрос «Как давно Надежда Алексеевна работает на центральной вахте, на комбинате?» Отдел кадров помог мне найти ответ. Сразу после окончания профессионально-технического училища № 64 в 1976 году Надежда пришла на бумкомбинат, и до 2003 года трудилась в бумажном производстве № 1 то прессовщиком, то сушильщиком буммашины, то смазчиком. В ходе реорганизации производства она перешла работать в автотранспортное предприятие (сегодняшний АТЦ) дорожным рабочим. Затем в 2008 году был перевод в ОУДиД.

В конце июля этого года Надежда Алексеевна может отметить особый юбилей — 40-летие работы в ОАО «Соликамскбумпром»!

Чуть больше внимания — и замечаешь, какие замечательные люди работают рядом с нами. Причём давно.

Кстати вспомнилось одно детское стихотворение:

Давным-давно,  
давным-давно,  
Там, где в домах всегда  
тепло,  
Там где огонь всегда горел,  
Селились феи добрых дел.

Елена НАЛЁТОВА

# Встречаем Первомай!

Город уже вовсю готовится отметить праздник труда. По традиции горожане пройдут по площадям Соликамска в колоннах праздничной первомайской демонстрации.

Лучших тружеников города будут чествовать на традиционном торжественном мероприятии «Славим труд в цветении весны!». Среди награждённых обязательно будут и работники ОАО «Соликамскбумпром».

В ближайшие дни празд-



Даже плохая погода — не помеха празднику.

ничные афиши пригласят бумажников на первомайское шествие. Специалисты отдела по связям с общественностью и отдела управления делами и делопроизводством работают над тем, чтобы колонна ОАО «Соликамскбумпром» была самой красивой.

Давайте дружно пройдем с отличным настроением по площади Ленинского Комсомола! Это наш праздник!



■ Дата

## Пополнение полка

В этом году ОАО «Соликамскбумпром», также как и в прошлом, поддержит акцию «Бессмертный полк».

Уже в марте бумажники начали обращаться по телефону с вопросами, будет ли продолжена акция «Бессмертный полк» и поможет

Многие поняли, как важно для каждой семьи сохранить память о своих героях войны, прежде всего, для правнуков и праправнуков.



В этом году Бессмертный полк вновь выйдет на традиционный митинг в честь Дня Победы у памятника павшим бумажникам.

ли комбинат в изготовлении стандартов с портретами участников Великой Отечественной войны, ветеранов, тружеников тыла.

Акции предыдущих лет пробудили во многих россиянах чувство патриотизма.

Если Вы хотите, чтобы Ваш фронтовик-победитель прошел с Вами, с Вашими детьми парадным строем по площади перед памятником павшим воинам-бумажникам, по улицам родного города, приносите его фотографию, подписав фамилию, имя,



отчество и звание, в профком ОАО «Соликамскбумпром» до 25 апреля 2016 года.

Фотографию отсканируют, обработают для изготовления портрета (транспаранта). Сформированный заказ на портреты-транспаранты будет передан фирме-изготовителю. Стоимость изготовления одного портрета 250 рублей. Членам профсоюза предоставляется скидка в размере 100 рублей.

Телефон для справок 6-47-41.

**«Бессмертный полк» ждёт пополнение!**

# Настрой на весну

Весна — это не только когда поют птицы и ручьи. Весной должна петь душа. Только надо настроиться...

Настроиться на весну поможет традиционная «Ярмарка талантов». Приходите 16 апреля на концерт-конкурс! Музыка, поэзия, хореография, театральное творчество... Разве вам не хочется узнать, какими яркими талантами обладают бумажники? Вы так уверены, что знаете о своих коллегах всё?

А бумажникам, которые готовятся выйти на сцену ДК «Бумажник», необходима ваша поддержка. Ведь они всё же не каждый день на сцену выходят.

Ваш субботний день может из обыкновенного — в уборке да за телевизором, превратиться в яркое событие. Прихватите с собой дру-



Выступление этого яркого дуэта зрители помнят до сих пор.

зей, знакомых и на ярмарку!

Анна АСТРОВА

## Наводим красоту



Ещё одна замечательная традиция весны — субботник. Сообща наводим порядок на улицах родного города.

Бумажники обычно добросовестно убирают мусор с закреплённой за ними территории. Трудятся на совесть. Этот год не должен стать исключением. Все на борьбу с мусором!

Министерства природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Пермского края на территории Соликамского городского округа планирует проведение Всероссийского экологического субботника



Работаем с азартом!

Думаю, что и на субботники во дворах своих домов мы выйти не откажемся. Уж очень хочется жить в чистом городе.

Соликамск, кстати, в этом году примет участие в экологическом субботнике «Зеленая Весна-2016». С 16 апреля по 21 мая 2016 года в рамках инициативы Неправительственного фонда имени В.И. Вернадского при поддержке

«Зеленая весна-2016». Стоит поддержать проведение данного мероприятия.

Дополнительную информацию о субботнике «Зеленая Весна-2016» можно получить у Сабанцевой Марины Геннадьевны, главного специалиста отдела экологии и природопользованию администрации города Соликамска по телефону (34 253) 7-70-30.

# Просто радость души

1 апреля, но не в шутку, а всерьёз были подведены итоги конкурса фотографий и историй о старшем и младшем поколениях бумажников.



Конкурс «Старый да малый» проводился с октября 2015 года по март 2016 года. Газета объявила этот конкурс с целью укрепления связи поколений, обратить внимание на традиционные ценности российской семьи. Надеюсь, что не только редакция, но и читатели благодарны всем, кто принял участие в конкурсе. Фотографии запечатлели любовь и нежность, радость, умиротворение, гордость... Участники конкурса

и нежность дедушек-бабушек и их внучат.

Редакция пригласила участников конкурса в наш гостеприимный музей истории предприятия. Здесь они смогла ближе познакомиться

**Кто такой внук?**

**Внук - это директор бабушки!**



**Бабушка - это не возраст, это состояние души!**



поделились своим душевным теплом со всеми.

Конечно, вы догадались, что победили в конкурсе абсолютно все. Так как невозможно оценить трепетную любовь

друг с другом, за чашкой чая рассказать больше о своих самых-самых любимых. **Валентина Ивановна Климанова** захватила с собой фотографии всех внуков — она богатая бабушка. Она рассказала об одной из семейных традиций. Когда в семье рождается ребёнок, она собирает газеты за этот день и прямо на них делает запись о рождении ребёнка. Газеты бережно хранятся. Став старше, дети могут узнать, какие события происходили в мире, в стране, в крае, в городе в день их рождения. **Марина Владимировна Сергеева** посетовала, что на то время, когда го-

товилась публикация, внучка была совсем маленькой. Сейчас она подросла и стала очень забавной, начинает говорить.

**Светлана Поликарповна Станкевич** рассказала о новых «перлах» своей внучки Вики. Они обязательно пополнят рубрику «Перлы и перлушки». **Надежда Васильевна Гирко** и **Марина Викторовна Курц** поделились радостным

**Какое счастье правнуков любить  
И с ними жизнь сначала повторить!**



секретом — на подходе новые внучата.

Атмосфера была тёплой, душевная, под стать конкурсу.

Участников конкурса поприветствовала и поблагодарила за участие начальник отдела по связям с общественностью **Нина Александровна Мусихина**. Объявив решение редакции, корреспондент газеты **Вера Евгеньевна Нассонова** вручила конкурсантам подарки.

Об этой встрече и о конкурсе будут напоминать участникам фотографии, сделанные на память.

**Елена НАЛЁТОВА**

## ■ Бумажники отдыхают

# Виват, любознательным!

Активные, позитивные и любознательные люди работают в ПКО. В поисках новых впечатлений они отправляются в разные путешествия. Вот и в конце марта вечером группа сотрудников решила испытать себя в современной популярной игре «Квест».

Часовой путь от проходной нашего предприятия до лыжной базы «Калиец» пролетел незаметно. И хотя тёплая погода подпортила горку, мы всё равно покатались на «ватрушках». Кто не рискнул, тот следил, как подпрыгивая и переворачиваясь, крича от восторга и страха, то один, то «паровозиком» желающие скатывались с горы.

Хотели вспомнить детство и посоревноваться в стрельбе снежками? Да, пожалуйста! Погода была самая подходящая, и снежные комки получались отличные. И тут уже всё зависело от самого человека — и дальность полёта, и меткость. Опять азарт, смех, визг.

А потом началась сама игра. Все дружно искали записки, по подсказкам угадывали место нахождения следующих. Во время выполнения заданий пришлось пострелять из пневматической винтовки, по-



нашли клад, состоящий из шампанского и сладостей. Задача стать сплоченнее — выполнена. Вместо одного часа справились за 40 минут.

Такие мероприятия сближают коллектив, позволяют узнать людей с другой стороны. Мы привыкли вместе работать, а отдых с семьёй — большая редкость.



катать шары в бильярдной, «разобрать» по кирпичикам барбекю и даже перемерить в прокате все лыжные ботинки 41 размера. Азарт угадывания держал в напряжении и взрослых и детей. Последняя головоломка без подсказки не решалась. Пришлось за неё «заплатить» — спеть песню «Про Щорса...». А потом награда нашла своих героев, т.е. мы

Для неформального общения нужно только большое желание. Когда рядом столько замечательных людей, свежий воздух, увлекательные состязания — это здорово! Нам понравилось!

Было ли интересно? Было! А ещё необычно, оригинально и по-детски забавно!

**М. СЕРГЕЕВА,  
Е. ПАНИКАРОВСКАЯ**

## ■ Досуг

# Викторина «Что вы знаете о Первомае?»

1. В языческие времена в Западной Европе широко отмечали праздник в ночь с 30 апреля на первое мая. Как назывался этот праздник?

2. Как изначально назывался праздник 1 Мая?

3. В память о каком событии он был учреждён?

4. Первого мая 1886 года иностранные рабочие организовали забастовку с требованием...

5. В каких странах в 1890 году был впервые отмечен День Международной солидарности трудящихся?

6. Когда День Международной солидарности трудящихся отметили в России в первый раз?

7. Как именуется в России первомайский праздник на сегодняшний день?

8. В каком году праздник получил именно это название?

9. Первомай называют

праздником Весны и Труда. Какие вы знаете пословицы о весне и труде?



## Ответы на детские объяснялки в рубрике «Детки-конфетки»:

1. Гроза.
2. Весна.
3. Огород.
4. Солнце.
5. Погода.
6. Сюрприз.
7. Простуда.



Учредитель: ОАО «Соликамскбумпром».

Адрес редакции

и учредителя: 618548, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Телефон: 6-48-44.

E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Редактор: Елена НАЛЁТОВА.

Верстка: Лилия ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. в Приволжском окружном территориальном управлении МПТР РФ, ПИ № СС 18-3602

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

12+

Отпечатана в ООО «Типограф»

618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17

Печать офсетная. Объем 1 усл. п. л.

Подписано в печать 7.04.2016 г. По графику в 17.00,

фактически в 17.00. Тираж 1802 экз. Заказ № 1011.

Распространяется по внутренней подписке.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.